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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта


Отчетный период: 
1 апреля 2025 – 30 апреля 2025
Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению
	Статья 
	Поступило (сумма, руб.)
	Потрачено (сумма, руб.)

	Поступления

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц)
- из них на помощь пострадавшим жителям в г. Курск
	11 188 266
2 055 000
	

	Расходы

	Передано в региональные епархии
	
	5 843 449

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	494 057


	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	
	1 758 551

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	1 942 285

	ИТОГО
- из них на помощь пострадавшим жителям в г. Курск 
	11 188 266
2 055 000
	10 038 342
1 299 198


Описательный отчет по церковной помощи, 

оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям

за апрель 2025 года

Общая статистика

● В России Церковь собрала, закупила и передала более 3950 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 2700 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Новокаховскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● В церковный центр комплексной социальной помощи в Свято-Троицком монастыре Курска обратились 915 семей. 528 семей получили адресную помощь, 272 семьи — гуманитарную помощь, 101 человек — помощь автоволонтеров, 56 семей — медицинские изделия и средства реабилитации. С 16 августа в центр поступило 43 063 обращения.
● В 2-х ПВРах Курской области помогают волонтеры Синодального отдела по благотворительности. В ПВР добровольцы ухаживают за пожилыми и людьми с инвалидностью: кормят их, помогают выполнять гигиенические процедуры, выводят на прогулку. С 19 августа в ПВР Курской области съездил 181 волонтер Синодального отдела по благотворительности.
● 1 649 добровольцев-ремонтников съездили в Мариуполь и другие города зоны конфликта с 8 марта 2023 года в рамках проекта Синодального отдела по благотворительности. Волонтеры еженедельно вахтами выезжают из Москвы в Мариуполь и другие города Донбасса для ремонта жилых частных домов нуждающихся жителей города. С 8 марта отремонтировали 438 домов пострадавших жителей в Мариуполе, Донецке, Авдеевке, Волновахе, Горловке, Лисичанске и других городах зоны конфликта. Чтобы стать добровольцем-ремонтником в Мариуполе, необходимо заполнить анкету  или позвонить по телефону горячей линии церковной социальной помощи «Милосердие»: 8 800 70 70 222.
● В церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 2270 человек (1035 семьи). Гуманитарную помощь получили 919 семей, адресную помощь – 386 семей. 8 семей получили помощь юриста, 5 семей – помощь психолога. 3 семьи направили к ортодонту, одну семью направили в больницу, еще одну семью — к стоматологу, одного человека – на реабилитацию в «Федеральный центр мозга и нейротехнологий ФМБА России». 5 семей транспортировали в медицинские учреждения. 10 семьям помогли с расселением в хостел. 32 семьям приобрели лекарства. 7 семьям оплатили похороны. 2 беженцам приобрели билеты до Северодонецка. 93 семьи беженцев воспользовались помощью автоволонтеров. 2583 подопечных штаба приняли участие в бесплатных мероприятиях (1205 человека сходили в театр, 464 – на концерт, 357 – в цирк, 222 – на футбол, 103 человека – в зоопарк, 30 человек — в парк аттракционов, 83 человека – в музей, 50 человек – в «Москвариум»; 27 человек посетили соборы Москвы, 42 человека – Храм Христа Спасителя). Всего с 10 марта 2022 года в штаб помощи поступило 70 974 обращений беженцев.
● В гуманитарном центре Синодального отдела по благотворительности в Москве вещевую помощь получили 220 семей беженцев (более 510 человек).
● В церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 2395 человек. Гуманитарную помощь получили 4487 человек (некоторые беженцы получают помощь сразу на несколько членов семьи), вещевую помощь — 1598 человек, лекарства — 202 человека. Всего с марта 2022 года в штаб поступило более 96 600 обращений.
● В церковный центр помощи Бердянска обратились 267 человек. Им выдали продуктовую и вещевую помощь.
● В церковный центр помощи Мариуполя поступило 783 обращения. Адресную помощь выдали 465 семьям, гуманитарную помощь — 145 семьям. Добровольцы совершили 112 социальных выездов.
● В церковный центр помощи Донецка обратились 727 семей. Адресную помощь получили 488 семей, гуманитарную помощь — 495 семей, 226 человек воспользовались помощью автоволонтеров.
● В церковном центре Северодонецка гуманитарную помощь оказали 180 семьям, адресную помощь — 201 семье. 211 человек воспользовались помощью автоволонтеров.
● В церковном центре помощи Лисичанска гуманитарную помощь выдали 92 нуждающимся. 59 пострадавших мирных жителей за прошедший месяц воспользовались душевым комплексом и прачечной, которые были открыты при центре в Лисичанске при поддержке Синодального отдела по благотворительности. Также в центре в марте раздали 74 горячих обеда.
● В Синодальном отделе по благотворительности собрано 705 млн рублей для помощи беженцам и пострадавшим в зоне конфликта.

● На помощь беженцам и пострадавшим мирным жителям Синодальный отдел по благотворительности направил свыше 666,1 млн рублей.

● С начала конфликта Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 178 поездок и доставили более 1 020 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Ростовская епархия, Крымская митрополия, Патриаршая гуманитарная миссия, а также Синодальный отдел по благотворительности.

● В 67 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании, Литвы и на Украине разместили беженцев.
● В Свято-Димитриевском детском центре православной службы «Милосердие» в Москве на круглосуточном попечении находилась семья из Мариуполя: ребенок 5-ти лет посещал группу дневного пребывания центра, маме с инвалидностью предоставили работу в детском центре. Также на благоустроенном проживании в центре находилась мать с дочерью 14-ти лет из Днепропетровска.
Помощь раненым, медицинская помощь

● Больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в больницу №1 и больницу №2 Горловки, в больницы Старобельска, Ровенек, Курска и Белгорода ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. С 13 ноября 2022 года в Горловку съездили 266 больничных добровольцев, с 14 марта 2024 года в Старобельск – 77 добровольцев, с 15 августа 2024 года в Курск – 158 добровольцев, с 19 августа 2024 года в Белгород – 47 добровольцев, с 17 октября 2024 года в Ровеньки – 61 доброволец. Ранее больничные добровольцы выезжали в Больницу интенсивного лечения и Дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, в госпиталь Ростова-на-Дону больницы Новоазовска, Донецка, Луганска, Старобельска, Херсонской области. В Новоазовск с апреля по июнь 2022 года съездили 37 добровольцев, в Ростов-на-Дону с апреля по ноябрь 2022 года – 44 добровольца, в Мариуполь с мая 2022 года по октябрь 2023 года – 297 добровольцев, в Донецк с октября 2023 года по май 2024 года – 48 добровольцев, в Луганск с апреля 2023 года по сентябрь 2024 года – 219 добровольцев, в Херсонскую область в августе 2024 года — 2 добровольца, в Макеевку с июля 2023 года по март 2025 года – 75 добровольцев.

● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Республиканский травматологический центр и Ожоговый центр Донецка ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года было организовано 130 смен, съездили 1 266 добровольцев, в том числе 5 смен (30 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 11 смен (77 добровольцев) из Владимирской епархии.

● Добровольцы Кинешемской епархии ежемесячно направляются в госпитали зоны конфликта и приграничных территорий ухаживать за больными и ранеными. С начала декабря 2022 года было организовано 24 смены, съездили 119 добровольцев.

● В 13 госпиталях Москвы и Московской области помогает 541 доброволец по уходу. Они прошли обучение на курсах, организованных Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности.

● Священники из разных епархий России регулярно выезжают в госпитали в зону конфликта для духовной помощи раненым. С июля 2023 года съездили 254 священника из 64 епархий и 13 монастырей.

● Священники из разных епархий России регулярно выезжают в госпитали Курска. С 9 августа 2024 года съездили 48 священников из 7 епархий и 2 монастырей.

● Добровольцы Синодального отдела по благотворительности вахтами выезжают в госпиталь Курской области ухаживать за ранеными. С 3 сентября 2024 года в госпиталь Курской области съездили 205 волонтеров Синодального отдела по благотворительности.

● Добровольцы Синодального отдела по благотворительности вахтами выезжают в госпиталь Белгородской области ухаживать за ранеными. С 17 сентября 2024 года в госпиталь съездил 161 доброволец.

● В Ростовской епархии сформирована группа местных добровольцев по уходу за ранеными – 281 человек. Они помогают в 7 госпиталях Ростова-на-Дону.
● В Запорожской области начал работу мобильный госпиталь Больницы Святителя Алексия. Прием на базе мобильного госпиталя проводят доктора церковной Больницы. Смена состоит из двух врачей разного профиля и медсестры. Пациентам делают флюорографию, УЗИ, ЭКГ и клинический анализ крови. Медики назначают лечение и выдают необходимые лекарства. За первые 2 недели врач общей практики и хирург Больницы приняли 664 человека из населенных пунктов Акимовского и Мелитопольского районов. Госпиталь будет передвигаться по различным населенным пунктам до конца 2025 года.

● Сотрудники швейной мастерской при Свято-Троицком храме Орла передали гуманитарную помощь в госпитали ДНР и ЛНР. Совместно с добровольцами из других приходов города они изготовили более 4 400 медицинских салфеток, 3 400 стерильных шариков, 200 пеленок, более 150 простыней, более 130 ватно-марлевых повязок, 28 хирургических шапочек, 22 кофты из флиса, одеяла и подушки.

● Челябинская епархия направила гуманитарную помощь в зону конфликта. В груз вошли 22 коробки с перевязочными материалами: стерильными салфетками, простынями и пеленками. Их изготовили прихожане и добровольцы Сосновского района Челябинской области. Также для госпиталей зоны конфликта были переданы необходимые медикаменты по заказу медицинской службы.

● При Благовещенском храме поселка Кикнур Яранской епархии открыли швейную мастерскую. Здесь начали изготавливать постельное и нижнее белье для раненых, которые находятся в госпиталях в ДНР и ЛНР, Московской области.

● По благословению митрополита Ханты-Мансийского и Сургутского Павла и при поддержке благотворителей Ханты-Мансийская епархия передала автобус для нужд госпиталей в зоне конфликта.
         Гуманитарная помощь

● От Патриаршей гуманитарной миссии в Донецк, Северодонецк и Мариуполь доставили 1,5 тонн гуманитарного груза — одежду, памперсы, обувь, книги, посуду, медицинские средства реабилитации, трости, санитарный стул.

● Церковный центр помощи Ростова-на-Дону доставил одежду, чайники, канистры и памперсы в социальный отдел Бердянской епархии. Их выдадут вынужденным переселенцам.

● 8 апреля в Санкт-Петербургском епархиальном центре гуманитарной помощи в Лахте состоялся день помощи беженцам. В центр обратились 35 семей беженцев из зоны конфликта, Курской и Белгородской областей. Им выдали продуктовые наборы, средства гигиены, постельные принадлежности, одежду и обувь.

● Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии при поддержке Патриаршей гуманитарной миссии доставил гуманитарный груз в церковный центр помощи Скадовской епархии. В состав груза вошли продукты питания, средства личной гигиены, одежда, обувь.

● В Социальном отделе Украинской Православной Церкви продолжают оказывать помощь вынужденным переселенцам и их родственникам. Еженедельно нуждающиеся семьи получают продуктовые наборы и бытовую химию. С 1 по 9 апреля помощь выдали 100 семьям вынужденных переселенцев.
● От Патриаршей гуманитарной миссии в Скадовск, Донецк, Северодонецк, Лисичанск и Мариуполь доставили 9,5 тонн гуманитарного груза — медицинские кровати, продукты, одежду, книги, одеяла, постельное белье, подушки, подгузники, бытовую химию, инвалидную коляску, костыли, трости, велосипед и самокат. В 7 церковных центров помощи зоны конфликта и приграничных территорий передали 3 009 пасхальных подарков для детей.

● 12 апреля в церковном центре помощи Лисичанска нуждающимся выдали одежду и продукты — муку, молоко, пирожные. В праздник Пасхи многодетным семьям, одиноким пожилым и людям в трудной жизненной ситуации передали 400 куличей.

● Представители ресурсного центра Донской митрополии «Милосердие-на-Дону» направили гуманитарный груз в прифронтовые госпитали. В состав помощи вошли лекарственные препараты, предметы первой необходимости, обувь и продукты питания — 300 пасхальных куличей, 250 пирогов, сахар, сгущенное молоко, майонез, овощи, фрукты, пасхальные яйца.

● 22 апреля в Санкт-Петербургском епархиальном центре гуманитарной помощи в Лахте состоялся день помощи беженцам. В центр обратились 45 семей беженцев из зоны конфликта и Курской области. Им выдали пасхальные подарки, продуктовые наборы, постельные принадлежности и одежду.

● Команда Специального гуманитарного центра Крымской митрополии при поддержке Патриаршей гуманитарной миссии совершила поездку в Скадовскую и Новокаховскую епархии. В Голую Пристань было доставлено 1 000 пасхальных куличей для детей, продуктовые и бытовые наборы. Еще 1 000 куличей для детей было передано в епархиальное управление Новокаховской епархии.

● В Социальном отделе Украинской Православной Церкви продолжают оказывать помощь вынужденным переселенцам и их родственникам. Еженедельно нуждающиеся семьи получают продуктовые наборы и бытовую химию. 12 апреля помощь выдали 100 нуждающимся семьям. В праздник Пасхи вынужденным переселенцам и их родственникам передали 2 000 куличей, детям — 250 наборов шоколадных яиц.

Адресная помощь

● 10 апреля в гуманитарном центре Синодального отдела по благотворительности в Москве 3 беженцам передали куртку, халат, самокат.

● Православная служба помощи «Милосердие Казань» направила в Северодонецкую епархию грузовую машину для выездов на дом к нуждающимся.

● Сестры Марфо-Мариинской обители Белгорода передали помощь — продукты, средства гигиены, постельные принадлежности, посуду, одежду, раскладушку и матрас — многодетной матери из приграничного района.
● 11 — 27 апреля в гуманитарном центре Синодального отдела по благотворительности в Москве 8 беженцам передали обувь для подростка, сезонную одежду, одежду для новорожденного и ванночку для купания, коляску, утюг, наколенники.

● Представители церковного центра в Лисичанске передали продуктовые наборы и средства личной гигиены пожилой женщине и ее дочери с инвалидностью.

● Ресурсный центр Донской митрополии «Милосердие-на-Дону» передал вынужденным переселенцам, которые находятся в пунктах временного размещения Горловки, 85 пар очков. Их изготовили индивидуально для каждого нуждающегося.
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